

Отчет
о результатах контрольной деятельности отдела финансового контроля
администрации города Нефтеюганска за 2020 год

Нефтеюганск

26.02.2021

**Раздел I. Организация деятельности отдела финансового контроля
администрации города Нефтеюганска**

Отдел финансового контроля администрации города Нефтеюганска (далее - Отдел) является уполномоченным органом по осуществлению внутреннего муниципального финансового контроля в городе Нефтеюганске.

Отдел является структурным подразделением администрации города Нефтеюганска, находится в непосредственном подчинении Главы города Нефтеюганска.

Отдел в 2020 году осуществлял свою деятельность в соответствии с Бюджетным Кодексом Российской Федерации, Федеральным законом о контрактной системе, нормативными правовыми актами Российской Федерации, Ханты-Мансийского автономного округа - Югры и муниципального образования город Нефтеюганск на основании годовых планов работы Отдела. Планы работы Отдела на 2020 год (в том числе изменения, внесенные в течение 2020 года) размещены в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» на официальном сайте органов местного самоуправления города Нефтеюганска в разделе «Деятельность» подразделе «Внутренний финансовый контроль».

Раздел II. Основные направления и результаты деятельности Отдела

Контрольная деятельность Отдела в 2020 году осуществлялась по двум направлениям: в сфере бюджетных правоотношений и в сфере закупок.

За отчетный период Отделом проведено 17 контрольных мероприятий, из них;

-15 в соответствии с утвержденным планом;

-2 внеплановых контрольных мероприятий.

Объем проверенных средств составил 485 010 тыс. рублей. Выявлено финансовых нарушений на сумму 10 914 тыс. рублей.

В сфере бюджетных правоотношений:

За период с 01.01.2020 по 31.12.2020 года сотрудниками Отдела проведено 9 контрольных мероприятий, из них 1 внеплановое контрольное мероприятие, проверками охвачено 14 объектов контроля.

Объем проверенных в ходе контрольных мероприятий средств составил 467 451 тыс. рублей.

По результатам контрольных мероприятий выявлено 267 фактов нарушений на сумму 10 914 тыс. рублей, из них:

- нарушение порядка формирования муниципального задания- 22 факта;
- нарушения по проверке законности и правильности начисления заработной платы – 141 фактов на сумму 9 450 тыс. рублей;
- нарушения правил ведения бухгалтерского (бюджетного) учета, составления и предоставления бухгалтерской (бюджетной) отчетности – 15 фактов на сумму 349 тыс. рублей;
- нарушение трудового законодательства - 42 факта на сумму 96 тыс. рублей;
- нарушение порядка составления и предоставления бюджетной (бухгалтерской) отчетности- 6 фактов;
- нарушения порядка составления утверждения и ведения плана финансово-хозяйственной деятельности-7 фактов;
- нарушение порядка ведения операций с безналичными денежными средствами-6 фактов;
- нарушения нормативных актов, регулирующих деятельность учреждений -3 факта;
- нецелевое использование субсидии, полученной из местного бюджета на цели, не связанные с оказанием услуг в соответствии с муниципальным заданием – 2 факта на сумму 1019 тыс. рублей.
- прочие нарушения - 23 факта.

По результатам контрольных мероприятий в адреса проверяемых учреждений направлено 13 представлений и 1 предписание для принятия мер по устранению выявленных нарушений. В результате рассмотрения представлений (предписаний) учреждениями разработаны планы мероприятий по устранению нарушений выявленных в ходе контрольных мероприятий, отчеты по устранению нарушений. Предложения по результатам контрольных мероприятий учтены и приняты в работу проверяемыми объектами. В рамках полномочий отдела в 2020 году проводилась работа по привлечению к административной ответственности должностных лиц, совершивших административное правонарушение. На основании составления протокола об административном правонарушении по результатам внутреннего муниципального финансового контроля в 2020 году возбуждено 1 дело об административном правонарушении. Мировым судьей по итогам рассмотрения протокола, составленного должностным лицом Отдела, признано виновным 1 юридическое лицо в совершении административного правонарушения, предусмотренного статьей 15.14 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях и назначено наказание в виде административного штрафа в размере 1 213,16 рублей.

В сфере закупок:

За период с 01.01.2020 по 31.12.2020 года сотрудниками Отдела проведено 8 контрольных мероприятий, из них 1 внеплановое контрольное мероприятие проверками охвачены 8 субъектов контроля.

Объем проверенных средств составил 17 559 тыс. рублей, количество проверенных заказов для муниципальных нужд и нужд бюджетных учреждений муниципального образования составило 173 закупок.

По результатам контрольных мероприятий выявлено 277 фактов нарушения требований Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» (далее – Закон о контрактной системе).

По результатам контрольных мероприятий устранено 17 нарушений Закона о контрактной системе субъектами проверок: нормативных документов учреждения, регламентирующих осуществление приемки, плана закупок, плана-графика, при организации осуществления приемки (экспертизы), при размещении в реестре информации и документов по контрактам для муниципальных нужд путем размещения в единой информационной системе, применение мер ответственности за просрочку исполнения обязательств по договорам; вынесено 2 дисциплинарных наказаний к должностному лицу, исполняющему функции контрактного управляющего и усилен контроль за исполнением соблюдения законодательства в сфере закупок. Материалы проверок направлены в Службу контроля ХМАО Югры. В ходе рассмотрения материалов, Службой контроля ХМАО Югры по семи проверкам было возбуждено 17 дел об административных правонарушениях в отношении должностных лиц объектов контроля: 6 дел по части 2 статьи 7.31 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях (далее – КоАП РФ), 9 дел по части 4 статьи 7.32 КоАП РФ, 2 дела по части 1 статьи 7.32.5 КоАП РФ, по результатам которых объявлены устные замечания, назначены предупреждения (3 дела).

Рассмотрено 16 обращений, согласно части 2 статьи 93 Закона о контрактной системе, при осуществлении закупок у единственного поставщика (подрядчика, исполнителя), предусмотренных пунктом 9 части 1 Закона о контрактной системе, на предмет соответствия проведенных процедур действующего Закона о контрактной системе.

Раздел III. Взаимодействие Отдела с органами власти, органами местного самоуправления, объектами контроля, иными организациями, независимо от организационно-правовой формы, а также с правоохранительными органами.

В целях недопущения нарушений действующего законодательства Отделом проводится профилактическая работа, по предупреждению (предотвращению) риска возникновения нарушений, что позволяет избежать ошибок, а также влекущих за этим последствий. В основе проводимой работы лежит тесное взаимодействие Отдела с отраслевыми органами администрации города Нефтеюганска, выполняющими функции и полномочия учредителей в отношении подведомственных учреждений, в рамках реализации материалов контрольных мероприятий. В частности, информации о выявленных нарушениях в отдельно взятом учреждении учредителем доводится до других подведомственных учреждений для произведения анализа на предмет выявления аналогичных нарушений в деятельности своих учреждений и в случае их обнаружения- принятия мер по их устранению.

Информация о результатах контрольных мероприятий направлялась Главе города Нефтеюганска с целью информирования, а также с целью привлечения должностных лиц, допустивших нарушения действующего законодательства, к ответственности.

Организована работа и информационный обмен со Службой контроля ХМАО-Югры в виде письменных и устных консультаций по основным вопросам организации внутреннего финансового контроля, компетенции и полномочий органов внутреннего муниципального финансового контроля, методам повышения эффективности его организации, а также с целью разработки единого подхода к классификации нарушений законодательства в финансово-бюджетной сфере и сфере закупок.

Начальник отдела



И.А.Егорова